

财政部拟减免中小企业和涉农类企业不良贷款

◎本报记者 苗燕

记者从财政部了解到,财政部和银监会目前正在研究制定《中小企业与涉农类企业不良贷款减免办法》,该办法将通过贷款展期和一定程度减免利息的做法,为中小企业与涉农类企业减负。

受金融危机的影响,部分中小企业出现了暂时性的经营困难,其到期的贷款无法偿还。据了解,对于该类情况,只要企业达到一定的信用等级、或者满足流动性方面的要求,企业可以申请将贷款展期。此外,在达到一定的条件后,部分利息也可以减免。

此前,市场对于减免企业不良贷款的做法有些争议,认为这是由国家财政买单。但事实上,这种减免只是免去了企业的一部分利息,减免的成本将转移到银行身上。可以说吃亏

的是银行,但为了支持这些企业的发展,还是可以接受的”,一位股份制商业银行行公司部的人士表示。

按照有关规定,银行原本没有自行减免利息的权利,因为这可能引发很多问题,包括不正当竞争。但是现在为了刺激经济的发展,只要监管部门给授权,在防范风险的前提下,我觉得还是可以做的”,一位业内人士表示。

从央行发布的1月份货币信贷数据看,在1月份新增的1.6多万亿贷款中,大部分投向了中长期的政府投资项目和大型企业,而中小企业的信贷形势依然需要春风。

近日,银监会为支持小企业信贷再次发出通知,规定银行和小企业可在借款合同约定,如有需要,小企业在贷款到期前申请重新对其进行授信审查,如审查通过可适度延长贷款期限,无需重新办理有关手续。



中小企业信用贷款 展业助力 通达未来

2009年上海市外汇管理重点做好“六项工作”

◎本报记者 邹毅

24日,中国人民银行和国家外汇管理局召开2009年上海市外汇管理工作会议。会议强调,2009年要围绕促进国际收支平衡中心任务,落实宏观调控政策,推进贸易投资便利化,完善外汇资金流入流出均衡管理,必须做好六项工作。

一是要加大外汇管理对经济增长的支持力度。配合“保增长”过程中发展方式的转变和经济结构的调整,促进外汇管理和转变贸易增长方式、提高利用外资质量等一系列方针政策互动。配合总量、总局,参与开展长三角地区人民币国际结算的相关研究和试点工作。密切关注国际金融危机动态,完善国际收支监测预警,加强对外汇市场运行和衍生品创新的监管,了解企业和金融企业受国际金融危机的影响及政策需求,推进企业兼并重组。

二是要持续推动外汇管理改革和先行先试。推动长三角外汇管理合作,完善跨国公司外汇资金内部运营管理,做好个人本外币兑换特许业务试点工作。三要建立健全跨境资金流入流出均衡管理的体制机制。保障在资金流入流出两个方向均有完善的管理手段,及时调整监管重点与力度。加强对银行等金融机构外汇业务的监管,改进外汇账户管理,改进对外债权债务管理。

此外还要不断提升外汇服务水平,加大外汇检查力度,夯实外汇管理基础工作,加强外汇管理队伍建设。

花旗:始终支持中小企业发展

尽管遭遇金融危机,但对有实力的中小企业,我们会给予最大的支持。”花旗银行(中国)有限公司董事长欧兆伦在四川可持续发展竹企业项目启动仪式上对本报记者表示,花旗支持中小企业的策略和方向不会改变。

此外,近日花旗中国与四川竹藤组织、四川省林业厅等联合启动了四川可持续发展竹企业项目,旨在为四川灾区群众提供就业机会。此项目由花旗基金会提供20万美元,在成都建立一个竹业技术培训中心,为来自北川、安县和另外三个受灾地区至少500名低收入者提供竹业加工技术培训。(李丹丹 石贝贝)

1月份集合信托产品缩量 银信合作理财遇冷

◎本报记者 唐真龙

受春节假期因素的影响,1月份集合信托产品发行进入低谷。益普财富日前发布的《2009年1月信托产品报告》显示,2009年1月份共有21家信托公司发行了31款集合资金信托产品,与2008年12月份以下简称上月)相比减少了8款。

而受多头预期抬头等因素的影响,1月份A股市场走出了有别于外

围股市的上扬行情,在此背景下,证券投资类信托业绩表现良好,延续了近一段时间的稳定增长势头。普益财富统计范围内已公布1月份产品净值,147款证券投资信托产品平均取得3.95%的正收益。这也是A股市场调整以来证券投资信托表现最好的月份。

但由于需求支撑动摇,银信合作理财产品进入“冷静期”。1月份银信合作理财产品发行不振,跌幅

创历史之最。1月共有16家商业银行发行了84款银信合作理财产品,较2008年12月的245款下降了161款,降幅为65.71%。虽然2008年10月以来银信合作产品发行进入下行区间,但单月超过50%的降幅尚属首次。究其原因,益普财富认为主要有以下几点:首先,1月适逢春节假期,影响了各机构理财产品的发行;其次,2008年12月银监会发布的《银行与信托公司业务合作指

引》对银信合作理财产品的担保和回购进行了限制,导致部分商业银行需重新设计银信合作理财产品结构;最后,我国宽松的货币政策引发信贷类理财产品需求进入下行区间,也是本月银信产品发行下降的重要原因。

益普财富预计,在本月之后,银信产品发行量将会有所回调,但短期内无法恢复至2008年高峰期水平。

农发行全面自查保险代理业务

◎本报记者 但有为

为进一步强化管理、规范操作、防控风险,促进保险代理业务健康有序发展,农发行总行近日下发了《关于开展保险代理业务自查工作的通知》(简称《通知》),要求各省级分行在规定时间内,对辖内机构保险代理业务进行全面自查。

《通知》明确,本次检查的对象是省级分行及所辖分支机构。检查期限及范围包括2007、2008两个年度财险、寿险及企业年金等所有保险代理业务。

《通知》指出,检查的内容包括

三个方面:一是基础管理方面,包括制度建设和发展规划情况、资质管理情况和人员配备情况。二是操作流程方面,包括保险代理业务台账的建立与登记情况,各项保险代理业务办理过程中是否存在违规现象,保险代理统计数据的准确性、真实性和档案管理情况。三是财

务管理与会计核算方面,包括代收保费情况、代理手续费、理赔款项和重要凭证管理等情况。

为规范银行代理保险业务,近日银监会发布通知,对银行代理保险业务进一步加以规范。数据显示,去年农发行实现代理业务收入1.6亿元。

务管理与会计核算方面,包括代收保费情况、代理手续费、理赔款项和重要凭证管理等情况。

为规范银行代理保险业务,近日银监会发布通知,对银行代理保险业务进一步加以规范。数据显示,去年农发行实现代理业务收入1.6亿元。

专访友利银行(中国)行长金禧泰 应对危机,银行应审慎经营

行中国)行长金禧泰。上海证券报:金融危机爆发以来,中韩贸易受到了一定的冲击。面对中韩贸易和投资交往的减少,友利银行在业务方面面临什么样的挑战?

金禧泰:2008年上半年,中韩贸易额为800亿美元左右,而2008年下半年,中韩贸易不可避免地受到了全球金融危机的冲击。但是我相信所有的困难都只是暂时的,因为中国政府正在实施积极的政策,扭转不良的局面。随着中国政府拉动内需政策的逐步实施以及相关产业振兴规划的出台,相信很多在华企业都将受益于此。

此外,友利银行在没有成立法人银行之前,90%以上的顾客是在华外企。在改制为法人银行以后,我们的客户群有越来越多的中国本土企业。今后,友利将成为中国本土企业顾客成长的合作伙伴。目前我们的网点数量已经达到11家,正在加

速网点的扩张,进一步推动本土化营业,当然在现有的经济环境下,无论是网点的新设还是其他业务的推进,都要结合实的外部经济环境,进行审慎经营。

上海证券报:韩国经历过1997年的亚洲金融危机,有充分的应对金融危机的经验。请问友利银行对这次的金融危机有何判断?

金禧泰:当前全球金融危机是由于美国次贷危机等外部原因诱发所致,与之前凭借组织内部重组,获取国际金融市场的信任就能克服危机不同,这次的金融危机单靠自身的努力是难以克服的。因此金融机构除了要强化自身的流动性及风险管理以外,还要防止当前实体经济的恶化所导致的整体经济衰退。

金融危机让世界上的任何一个国家都无法独善其身,中国作为全球最大的金融市场之一,也受到此次金融危机的影响。但是我们看到中

国政府自危机爆发以来,一直在采取积极有效的措施和政策,比如扩大内需,积极的财政政策等,监管机构也加大了对风险的监控力度。我们有理由相信,在中国政府的带领下,中国一定能够很快的渡过这次危机,并且最大限度地减少危机对中国实体经济所产生的冲击和破坏。

上海证券报:当前,政府和市场都呼吁增加中小企业贷款,贵行是否会对此做出回应和布局?

金禧泰:中小企业是市场经济的重要组成部分,对于经济的发展有着不可忽视的重要作用。在针对中小企业的信贷方面,我行也调整了信贷规划,加强了对信用度良好,并且有着发展潜力的中小企业的支持力度。在亚洲金融危机时期,友利银行曾伴随很多企业顾客渡过难关,并且不断成长壮大。相信在中国市场,我们也将成为中小企业成长的重要伙伴。



金禧泰

◎本报记者 李丹丹

全球金融危机自去年9月集中爆发以来,中国对外贸易,在华外企均受较严重的影响。与他们息息相关的在华外资行,会如何应对这一冲击?同时,这场危机把众多金融机构的风险管理隐患表现的一览无遗,外资行将如何应对?就上述问题,上海证券报专访了韩国友利银

东莞市荣富实业有限公司关于广东锦龙发展股份有限公司股份简式权益变动报告书

上市公司名称:广东锦龙发展股份有限公司	股票代码:000712	信息披露义务人是否为上市公司第一大股东	是	否	信息披露义务人是否为上市公司实际控制人	是	否
上市公司注册地址:东莞市南城区四环路荣富大厦二、三、四、五楼	信息披露义务人:东莞市荣富实业有限公司	权益变动方式(可多选)	<input type="checkbox"/> 通过证券交易所集中竞价交易 <input type="checkbox"/> 协议转让 <input type="checkbox"/> 国有股行政划转或变更 <input type="checkbox"/> 间接转让 <input type="checkbox"/> 取得上市公司发行的新股 <input type="checkbox"/> 执行法院裁定 <input type="checkbox"/> 赠与 <input type="checkbox"/> 司法拍卖 <input type="checkbox"/> 其他				
信息披露义务人声明	一、信息披露义务人依据《中华人民共和国证券法》(下称“《证券法》”)、《上市公司收购管理办法》(下称“《收购办法》”)、《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则第15号—权益变动报告书》(下称“《格式准则15号》”)及相关法律、法规编写本报告书。 二、信息披露义务人承诺本报告书不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,并对其真实性、准确性、完整性承担个别和连带的法律责任。 三、依据《证券法》、《收购办法》的规定,本报告书已全面披露信息披露义务人在广东锦龙发展股份有限公司中拥有权益的股份变动情况。 截至本报告签署之日,除本报告书披露的信息外,信息披露义务人没有通过任何其他方式增加或减少其在广东锦龙发展股份有限公司中拥有权益的股份。 四、本次权益变动是根据本报告书所载资料进行的。除信息披露义务人外,没有委托或授权任何其他人提供本报告书中任何信息和对本报告书作出任何解释或者说明。 五、除特别说明,以下简称在本报告书中作如下解释: 信息披露义务人:东莞市荣富实业有限公司 锦龙股份:指广东锦龙发展股份有限公司 本报告书:指本报告书简式权益变动报告书 元:指人民币 一、信息披露义务人介绍 (一)信息披露义务人基本情况 1.名称:东莞市荣富实业有限公司 2.注册地址:东莞市南城区四环路荣富大厦二、三、四、五楼 3.法定代表人:李丹丹 4.注册资本:18,100万元 5.注册号:4419002005793 6.企业类型:有限责任公司 7.经营范围:实业投资;加工、塑料制品,五金制品,电子产品;销售:塑料制品,机电产品,电子产品及配件;汽车配件;化妆品,化工产品。 8.成立日期:2004年03月15日 9.公司股东及其持股比例:刘翔祥持有42%的股权,顾利祥持有30%的股权,李根兰持有28%的股权。						
基本权益变动报告书	一、权益变动的基本情况 1.截至2007年4月11日收盘,荣富实业通过深圳证券交易所交易系统出售锦龙股份无限售条件流通股9,321,765股,占锦龙股份总股本的22.31%。以上减持锦龙股份价格为18.7-20.5元。荣富实业在本次减持完成后,共持有锦龙股份28,078,231股,占锦龙股份总股本的18.43%。荣富实业已按规定履行信息披露义务,详见锦龙股份于2007年4月12日发布的公告。 2.截至2007年6月22日收盘,荣富实业通过深圳证券交易所交易系统增持了锦龙股份无限售条件流通股4,093,811股,占锦龙股份总股本的2.69%。以上增持锦龙股份价格为19元-40.51元。荣富实业在本次增持完成后,共持有锦龙股份32,182,042股,占锦龙股份总股本的15.76%。荣富实业已按规定履行信息披露义务,详见锦龙股份于2007年6月20日及2007年6月21日发布的公告。 3.2008年5月6日,荣富实业分别购回了在锦龙股份股权分置改革中由荣富实业为其他法人股东垫付的股款对价4,418,426股,占锦龙股份总股本的3.06%。荣富实业在购回上述股款对价前,共持有锦龙股份36,593,468股,占锦龙股份总股本的24.81%。荣富实业已按规定履行信息披露义务,详见锦龙股份于2008年5月16日及2008年5月17日发布的公告。 4.截至2008年6月5日收盘,荣富实业通过深圳证券交易所交易系统出售锦龙股份无限售条件流通股3,750,721股,占锦龙股份总股本的2.33%。以上减持锦龙股份价格为13.17-13.19元。荣富实业在本次减持完成后,共持有锦龙股份32,842,721股,占锦龙股份总股本的19.57%。荣富实业已按规定履行信息披露义务,详见锦龙股份于2008年6月10日发布的公告。 5.截至2008年2月24日收盘,荣富实业通过深圳证券交易所交易系统出售锦龙股份无限售条件流						
信息披露义务人(盖章):东莞市荣富实业有限公司	法定代表人或授权代表(签字): 日期:二〇〇九年二月二十四日						